

02.07.2009

На днях депутаты парламента Северной Осетии заслушают информацию правительства республики о состоянии здоровья населения. Оригинальный взгляд на проблему ВК представил зампред парламентского комитета по законности, законодательству и местному самоуправлению, кавалер ордена Мужества Валерий Гизоев.

- Здоровье как отдельного гражданина, так и всего нашего народа, это состояние полного духовного и социального благополучия. Если не ошибаюсь, то примерно так определяет это понятие Устав Всемирной организации здравоохранения. Даже беглый анализ проблем показывает, насколько они масштабны и чрезвычайно сложны. Здоровье имеет две неразрывные составляющие – физическое и духовное. Нельзя решать в отрыве друг от друга, хотя это сплошь и рядом так делается.

**- Как-то вы говорили, что с приходом к власти Барака Обамы усилится идеологическое воздействие на Россию, в основном на Северокавказский регион с целью его дестабилизации. Имеет ли это какую-нибудь связь со здоровьем населения?**

- Увы, мой прогноз, как свидетельствует поступающая информация, сбывается. Для дестабилизации обстановки в нашем регионе Запад идет на многое, пытаясь путем изощренных идеологических диверсий добиться того, чтобы через продажные СМИ, интернет, видеофильмы, литературу и другие медиаканалы внедрять в сознание наших граждан, особенно молодежи, дух эгоцентризма, индивидуализма, страсть к наживе и стяжательству, жестокость и беспощадность. Молодежи внушают страх перед будущим, национал-шовинизм, чувство неудовлетворенности собой и всем вокруг, неуважение к своей истории поток анекдотов и лжи о нашей истории, фабрикуемый в спецотделах ЦРУ, в которых ловко высмеивается наше прошлое, знаменитые исторические личности, презрительное отношение к нашему старшему поколению. В головы подростков вдалбливают идею «свободной любви» - разгул на ТВ, в литературе и интернете порнографии и дикой пошлости.

Все направления деятельности идеологических диверсантов в совокупности прицельно бьют по духовному здоровью наших сограждан. Это ведет к неврозам и психическим болезням. По данным экспертов, за 15 лет число людей в нашей стране, страдающих нервными расстройствами, увеличилось на 38%. Это результат, в том числе, стараний как наших неолибералов, так и западных спецслужб. Надо помнить, что Запад не просто не любит Россию, он видит в ней и Китае своих непримиримых конкурентов за мировое господство, энергоносители, рынки сбыта. Наибольшая степень обострения отношений еще впереди.

**- Только Запад виноват?**

- Думаю, социальные условия часто становятся субстратом для развития духовных и, как следствие, психических болезней человека. Возьмем, к примеру, скандалы в семьях, обусловленные или безработицей, или другими негативными факторами, в том числе

теми, которые воспринимаются ребенком как тревожное событие, ситуация опасности. Так что невроз ребенку обеспечен наверняка. Давно установлено, что расстройства, связанные с социальными переменами, становятся основой для развития не только неврозов, но и различных телесных заболеваний - гипертонии, язвы, диабета...

### **- Вы учитываете эти обстоятельства при разработке программ, направленных на сохранение здоровья граждан?**

- И эти вопросы в том числе. Для успешной реализации этой программы необходимо было бы обязательно поднять эффективность нашей экономики, создать мощную защиту против идеологического экстремизма, идущего к нам из-за кордона и поддерживаемого врагами России изнутри. Любой фактор, который касается здоровья граждан, не должен ускользать из поля нашего зрения. К сожалению, у нас мало или совсем не пропагандируются семьи, которые по-настоящему дружат с физкультурой. Старшие, увы, в стороне от этого. Кто из нас, например, видел представителей старшего поколения, регулярно занимающихся в парках или спортзалах утренней гимнастикой? Это как у нас не принято. А вот в Китае это носит поистине всенародный характер. Есть ли возле многоэтажных домов хотя бы простые приспособления для занятий спортом? В Москве мне их довелось увидеть, однако тренирующихся на них людей я не заметил. В то же время мне было приятно недавно увидеть главу Северной Осетии Таймураза Мамсурова, играющего в баскетбол.

Мне кажется не совсем правильным, когда в качестве аргументов, подтверждающих здоровье всей нации, приводят число победителей Олимпийских игр на душу населения. Во-первых, это относительно характеризует общее здоровье нации, во-вторых, нет объективных данных о средней продолжительности жизни как видных спортсменов, так и тех, которые в погоне за «большим золотом» в спорте после невероятных физических нагрузок и нередко используемых современных «суперпрепаратов» потеряли здоровье.

### **- Как решаются проблемы здравоохранения в Северной Осетии?**

- Глава республики Таймураз Мамсуров и председатель парламента Лариса Хабицова делают многое, чтобы вопросы здравоохранения решались эффективно. Однако, учитывая их чрезвычайную сложность, прямую зависимость не только от внутренних, но и внешних объективных факторов мы должны сделать все возможное, чтобы в завтрашний день вошло здоровое - как духовно, так и физически новое поколение.

[Смотреть на Вестнике Кавказа](#)